
Bukarest, máj. 28. 
A fővárosban többezer ember vett részt 

a revizió-ellenesg demonstráción. A revizió- 
ellenes demonstráción Miron Cristea pátri- 

árcha elnökölt, résztvett a gyülésen Slavik 

csehszlovák miniszter is. Az összes román 
pártok egy-egy szónoka felszólalt és tiltako- 

zott a revizió ellen. A legnagyobb beszédet 

ezuttal is Stelian Popescu, az „Universul" 

főszerkesztője mondta. A demonstráció 
rendben folyt le, incidensre nem került sor. 

A gyülés után a résztvevők a királyi palota 

elé vonultak. 
olozsváron 

a Nemzeti Szinházban tartották meg a re- 
vizió-ellenes meetinget. A gyülésen Papp 

Danila nyugalmazott tábornok elnökölt. Az 

összes pártok, román kulturegyesületek és 

a diák-testületek elnökei felszólaltak és a 

revizió ellen bejelentették tiltakozásukat. A 

gyülés végyil határozati javaslatot fogadott 

el befejezésül. 
Nagyváradon 

az Egyegülési-téren folyt le a revizió-ellenes 

ből - -: delegációkat, amelyek énekka- 

rokkal vonultak be a városba. A gyülésen 

Jacob Lazar a Cassa Nationala elnöke el- 

nökölt. Beszédeket Nes Teodor, a Gojdu-li- 

ceum igazgatója, és dr. Roxin Teodor kép- 

viselő mondottak. A revizió ellen tiltakozó 

határozati javaslaton kivül felolvasták több 

kisebbségi közület igy többek között a Zsidó 

párt lojalitási nyilatkozatát is. 
Temesváron 

a Bánság fővárosában is nagyszabásu anti- 

reviziós demonstrációk voltak. Temesváron 

a szászok nevében Muth Gáspár elnök ál- 

lástfoglalt a határok reviziójának gondolata 

ellen. A gyülés elnöke Grigorie aradi püs- 

pök volt. igen érdekes módon folyt le 

Gyulafehérváron és Tordáu 

Délelőtt 11 órakor Gyulafehérváron i
s- 

tentisztelet volt. Délután hat órakor Tor- 

dán Vitéz Mihály siremlékénél egy fáklyát 

' meg, amit nemzeti ruhában öl- 

tözött stafeták vittek át Gyulafehérvárra. 

A 60 kilóméeres távolságon harminc staféta 

váltotta fel egymást. akik Nagyenyeden és 

-etelős szerhesztőő 

Zzágoni Dezső 
Független politikai napilap, megjeleniík minden reggel. 
Szerkeszt. órák : dut. 6-11 Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Oradea (Nagyvárad), A. lanou (Kossuth-a.)10. Telefon: 380. 

Akisantantál! 
enes 

Bukarest, Belgrád, Prága egyazon órában tiltakozó határosati javaslatot fogadott el. 

Tordáról Gyulaiehérvárra statéta futók iáklyát vittek 

gvülés. Több különvonat hozta be a megye- 

met kormány 

indokolás - és a surlódások 

Nemcsak Romániában, hanem Cse hszlovákiában és Jugoszlaviában is vasár- 

nap zajlottak le a revizió-ellenes tüntetések. A három Kisantant-állam fővárosában: 

Bukarestben, Prágában és Belgrádban egyidőben folytak le a tiltakozó-gyülések és 
csaknem ugyanabban a percben olvasták fel a revizió ellen állástitoglaló határozati ja- 

vaslatokat. Nagyszabásu revizió-ellenes tüntetések voltak a vidéki várcsokban is. 

Bukaresi zászlódiszben 

Tövisen átfutottak a fáklyával Gyulafehér- 

várra. A város határában ujra összetalálko- 

zott a harminc staféta, a leváltottak autó- 

buszon jöttek tovább és együtt vitték be a 

fáklyát a városba. 
Aradon 

Suiciu loan elnökölt a revimió-ellenes gyüle- 
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lsen. Itt is felszólalt a sváb kisebbség egyik 
1 delegátusa. 

Jasiban, Csernovicban, Kisenevben, Kra- 

jovában és a Regát többi nagyvárosaiban is 
nagyszabásu revizió-ellenes tüntetések vol- 
tak. 

Az összes határozati javaslatokat min- 

den vidéki városból Bukarestbe küldték, a- 

hol kötetbe gyüjtik és a prágai, varsói és 

belgrádi határozati javaslatokkal együtt va- 

lószinüleg kinyomatják és ellenpropaganda 

anyagként felhasználják külföldön, különö- 

sen azokban az államokban, ahol a magyar 

és német reviziós propaganda tért ho- 

ditott. 
adesánt 

Kutya-macska barátság 

Napról-napra élesedik a 
Némelország és Ausziria között 

k a helyzel 

Aki Németországból Auszíriába akar menni, 1000 márkát kell 
fizetnie az e gedélyért, aki meg Némelországba megy 
Ausztriából, nem vihet többet magával 500 shillingnél 

! Berlin, máj. 28. 

A német birodalmi kormány tegnap 

rendeletet bocsájtott ki, amely megneheziti 

a német állampolgárok Ausztriába utazását. 

A rendelet értelmében német állampolgárok 

ezentul csak külön hatósági engedéllyel utaz- 

hatnak Ausztriába, egy ilyen engedély ki- 

váltása ezer márkába kerül. A rendelkezés 

alól nem képeznek kivételt a kirándulók se. 

A német kormány rendeletéhez füzött 

indokolás megállapitja, hogy az osztrák 

kormány ellenséges magatartást tanusít a 

nemzeti szociálista mozgalommal szemben. 
Ausztriában nemcsak tilos, de büntetendő 
cselekmény is a nemzeti szociálista egyenru- 
ha és jelvények viselése. Eppen ezért az 
Ausztriába utazó német állampolgárok kel- 
lemetlenségeknek lehetnének kitéve. A né- 

barátságos viszonyt akar 
fentartani Ausztriával - mondja tovább az 

ése vé- 
gett látta szükségesnek a német állampol- 
gárok Ausztriába való utazását megnehezi- 

Bécs, máj. 28. 
Ugyanakkor, amikor a németek eltiltot. 

ták az Ausztriába való utazást, mintegy re. 

torzió-képen az osztrák kormány is figyel- 

meztetést bocsájtott ki a Németországba 

utazókhoz. A figyelmeztetés szerint Z00 

schillingnél, vagy 500 schillingnek megfelelő 

értéknél többet senki sem vihet ki és azok 
a németek, akik vagyonukat Németországba 

arra, 
hogy a fenti összegen felüli különbözetet el- 
akarnák vinni, el lehetnek készülve 

kobozzák tőlük. " 

Cseh-magyar kereskedelmi 
[ nuas [/ 

szerződés jött létre 
prága, máj. 25. 

A minisztertanács jóváhagyta a ma- 
gyarországgal való kölcsönös árucseréről 
szóló áruérték-kiegyenlitési egyezményt. 

A nlegellapodá amely május elsejé 

visszamenőleg öt havi időtartamra szól, Köl- 
csönösen, mintegy 7 millió pengő értékü 
áru elhelyezését teszi lehetővé a két szom- 
széd ország között, paritásos álapon, 1 

Magyar részről nagy jelentősége Vab 

annak, hogy a megállapodást 1100 vagon 

buza kivitelének nyitja meg az utját. 



REGENY A 
Egy atal leány Wel a O1 
airikai kalandjai 

49 leánya 
A teherhordók nagyon alacsony fokon 

Elltak erkölcsileg. Nem is szidalmazhatta 
ezeket a nyomorult mihasznákat. - Csuda, 
eddig hüségesen kitartottak, hiszen kétseég- 
telen, hogy az ő lelkükben is ott volt az a 
szepegés, amely Stevens embereit torpantot- 
ta meg az „Isten Kék Tava" felé való ut- 
jában. 

Tizenhat napja, hogy Sesewál elhagy- 
lák. A második éjszaka után (mikor a 
bort gondtalanul egy falu közelében ütötték 
fel a rengetegben), Haltiz, a tényleges belga 
benszülött katona Dykehoz jött: 
- Nagy Ur! - mondta komolyan. - 

Félelem támadt az emberek közt. Néhányan 
gyümölcsöt vettek a falubeliektől és Sok 
fecsegést meghallgattak. Akarták tudni, 
merre vesszük az utat a rengetegen át? 

Dykenak ugy tetszett, hogy hiábavaló a 
hazugság: 
- Eszaknak tartunk, - mondta. - 

Mondd meg, mit mondtak a falubeliek. Mi- 
től kell félni? 
- Nagy Ur, én nem a falubeliektől, de 

saját honfitársaimtól hallottam azt. Nem 
tudják megmondani, mi fenyeget. De észak 
felé nincsenek falvak, a bozót sürübb és tele 
van gonosz szellemekkel... Valaki belemenet 
és nem fenyegeti semmi. De aztán, ha bele- 
ment, sohasem tér vissza többé. A mi em- 
bereink erős és bátor legények. Nem féltek 
a csatában. De észak felé a rengetegben oly 
dolgok vannak, amik meghaladják az em- 
beri értelmet, rettentő doigok, még beszélni 
is rettentő róluk. 

A drótindás őserdől.. 
Dyke semmikép sem árulta el, hogy 

ime most hallja Deitrich állitásának meg- 
erősitését, ugyan azon a földrajzi ponton. 
de nem látszott rajta, hogy az emberek fel- 
sze megzavarta volna. Vitázni sem kezdett. 
- Hogyan is kelt volna vitára a primi- 

tiv lélekkel, mely minden félelem között a 
legrimitivebbel volt telitve. Az ismeretlentől 
való félelemmel?... 

Felvette azért vele a küzdelmet, szemé- 
lyének befolyásoló hatalmával, mely moso- 
lyában fejeződött ki. Igy mosolyogta meg 
Halfiz rémledezését, aki maga állhatatosnak 
látszott az ellen, ami az embereket ragadó 
járványként mételyezte meg... Aztán maga 
is beszélt az emberekkel, nem szóval, inkább 
mutogatással és a mosolyával. Többé nem 
nyafogtak. Hanem azért érezte, hogy a mé- 
tely, az erkölcsi romlás rajta nehezedik az 
expedición, mint valami kolonc.. 

Már elmentek?... 
Feszülten fülelt, Halálos csend ülte meg 

a vadont, s ezt a csöndet még jobban érzé- 
kelhetővé tette a levelek csepegése, a békák 
cuppogása a mocsárban és a papagályok ri- 
koltozása a lomb-mennyezetről. Semmi em- 
beri nesz nem jelentkezett a sürü sötétség- 
ből, mely ugy fogta körül a lámpa fény.- 
gömbjét, mint eleven, pihegő fal. 

Különös idegenkedést érzett attól, hogy 
megint lármát csapjon. 
Mégis háromszor elkiáltotta magat. 
Csak a saját hangja érkezett vissza bántó 
visszhanggal. Nem ért semmit. Fényes nap- 
pal azt tette volna, hogy meglábolja ezt a 
ronda, a vihartól felforgatott sárvizet, 
Most nem volt más mit terni mint 

megvárni a reggelt, mikorra a viz is leülep- 
özik annyira, hogy átgázolható lesz. Vissza 
akart térni társalhoz, Megkönnyebbüt a 
szive, mikor megpillantotta Jeanne Seggo- 
nauxt, aki a sátrából jött ki hozzá. 
Lovagló nadrágot vett és vadászzeket, 

e ebben a férf-zuhiban s megórizte met- 
sége b t, 
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ERDELYI 

és tiszti nyugdijasok. Május 31-én a polgári 

Budapest, máj. 28. 
A rendőrség tegnap ujból nagyobb sza- 

básu kommunista szervezetre bukkant. A 
beérkezett jelentések szerint a Kartács-ucca 
egyik házában több gyanus külsejü ember 
járt. A rendőrség megfigyeltette a gyanus 
házat és embereket, akikről megállapitotta, 

Tegnap éjjel rajtaütés szerüen megszál- 
ták a házat s az ott összegyült 11 kommu- . 

Chichago, máj. 28. 
Szombaton nyilt meg Chichagóban a 

világkiállitás, amit Chichagó város tennal- 
lásának százéves évforduioja alkalmából 
rendeztek. A világkiállitás eddig még nem 
látott óriási arányu. Háromszaz hatalmas 

Bécs, máj. 28. 
A bécsi egyetemen szombaton véres ve- 

rekedés zajlott le a nemzeti szociálista és 
marxista diákok között. A nemzeti érzelmü 
diákok nagy francia-ellenes tüntetést akar- 
tak rendezni Schlagetar tábornok emlékére. 
Az emlékünnepélyre Dolfuss kancellár és az 
igazságügyminiszter is el akartak menni, a- 
mikor azonban az egyetem kapujába értek, 
az egyetem aulájában már javában folyt a 

..... 

Olasz-német barátkozás 

Róma, máj. 28. 

A „Gratf Zeppelin" szombat éjszaka 
Friedrichshagenből Olaszországba repült. 
ARóma melletti repülőtéren száilt le, majd 
körrepülést végzett Róma felett. A körre- 
pülésen a római elökelőségeken kivül a Ró- 
mában tartozkodó Göbbels német propagan. 

Kommunistaletartózta- 
tás Budapesten 1-et letartóztai- 

tak, de a vezető. 
nek sikerült Oroszországba menekülnie 

nistát őrizetbe vettek. A budapesti szer- 
vezkedés vezetője Schönmann László meg- 
szökött s állitólag Oroszország felé vette az 
utját. A szervezett helyiségében rendkivül 
sok kompromittáló iratot találtak. 

temelkezési KEGYELET" intézetemet 
Avrem lancu (Kossuth-utca) 14. szám alá 
áfhelyezfenn Özv. Tarsoly Jánosné 

Manyült a miágtires msikágói Málitát 
csarnok, ezernél több épület van a kiállitás 
területén. Különösképen érdekes a tudomány 
csarnoka, amelyhen az összes tudományi 
agak fejlődését mutatják be szemleltető 
módon. 

emzeti és marxista diákok 
lusala a becsi egyetemen 

Rendőrök hatoltak be az épületbe 
és ők álliították helyre a rendet 

verekedés. Dolfuss azonnal visszafordult, az 
igazságügyminiszter pedig elrendlete, hogy 

a rendőrök hatoljanak be az egyetem épü. 
letébe. (Ez volt az első eset, hogy az egye- 
temi autonómia megszegésével a rendőrök 
behatoltak az egyetemre). A diákok szeke- 
ket és köpőcsészéket dobáltak a rendőrök 
felé, akik gummibotokkal állitották helyre 
a rendet. 

Rómába repült a Zeppelin 
da-miniszter isrésztvesz. Róma után Nápoly- 
ba repül a Graf Zeppelin és Svájc s a Föld- 
közi enger felett tér vissza Németországba. 
A németek hangsulyozzák, hogy a léghajó 
olaszországi utja az olaszok iránti rokon- 
szenvük kifejezője, 

. 

mesa 

Megint egy fejetetejére állitott rendelkezés 

A nyugdijfizetések pontosi sorrendje a 
következő Nagyváradon; 

Május 30-án a hadiárvák, hadiözvegyek 

nyugdijasok 1500 lejig. Junius elsején a pol- 
gári nyugdijasok 3000 lejig, 2-án 5000 lejig, 
junius 3-án 12 ezer lejig. Azok a nyugdija- 
sok, akik junjus 19-ig nem jelentkeznek nem 
kaphatják meg nyugdijaikat, 

"AvAnak A npánzöeyirasoatósár agyidejüle a 

Csak az kap 
aki belfizette adóját 

Miből Hizessen adót az a nyugdijas, aki nem kan pénzt 

nyugdijat, 

következőket közli: 

szerint a folyó évi fizetések s nyugdijak Mi- 
fizetések alkalmával igazolandó, hogy a giov 

bális adó hátraléka és az 1983 évi április és 
május havi részletek be legyenek fizetye ss 

Junius hónapra pedig az egy havi résa 
let fiastendű majd be 
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Nacgyvárad, máj. Z8. 
Meller Rózsi, a hisztériás irónő, akit 

tudvalevőleg most itéltek el hathavi szigori- 

tott fogságra, amiért merényletet követett 

el önmaga ellen - ugylátszik iskolát terem- 

Nagyváradon. Kicsinyitett kiadásban ugyan- 

is megismétlődött az „Irja hadnagy' szer- 

zőnőjének esete. 

Röviden már jelentettük, hogy Herczeg 

Baby fiatal nagyváradi tisztviselőnőt mér- 

gezés tünetei között beszállitották a kórház- 

ba. Megirtuk azt is, hogy az orvosok nem 

tudták megállapitani, milyen méreggel mér- 

gezte meg magát. 

Herczeg Baby két bucsulevelet irt. Az 

egyiket a nyilvánosságnak szánta, mert bo- 

ritékba sem ragasztotta, hanem az édes- 

anyja gyászjelentésére irta. 

„Atkozott legyen a Pop család. Vethe- 

ted már a kereszteket Fetu. Halálos ágya- 

mon esküszöm, hogy tiszta vagyok." Ilye- 

neket irt bucsulevelépen Herczeg Baby. Az 

ügyészséghez irt bucsulevelében ugyancsak 

azt irta, hogy házigazdái Pop ipariskolai 

tanár és családja kergették a halálba. 

Mi is történt igazán? 

Érdekesnek tartottuk, hogy utána jár- 

junk, mi is trtént Herczeg Baby öngyilkos- 

ságak örül és megállapitottuk a következő- 

ket : 
Herczeg Baby nyomorék bátyjával, 

Herczeg Lászlóval együtt lakott a Csen- 

geri-ucca 16 számu házban. Herczeg László 

egy vasuti szerencsétlenség áldozata lett, 

mozgópostás volt és milliós kártéritési pe- 

rét az alsófoku biróságokon már meg is 

nyerte a CFR-rel szemben, ugy hogy a pénz 

rövidesen kifizetésre is kerül. 

Herczegék adósok maradtak a házber- 

rel, mire a házigazda: Pop tanár kilakolta- 

tási pert inditott ellenük. A pert Fetu ügy- 

védjelőlt folytatta le, aki gyakran járt Po- 

páékhoz, udvarolt a ljányuknak. ő küldte az 

első felszólitó levelet Herczeg Babynak, 

azonban állitása szerint életében mindössze 

egyszer beszélt a leánnyal, aki bosszut akart 

. állani rajta és principálisának, Sofronie 

egyetemi tanárnak mindenféle rosszat be- 

szélt róla. Későbo Fetu le is mondott az 

ügy viteléről és egy más ügyvédnek adta 

át az ügyet, aki el is marasztalta Hercze- 

géket. A fiatal leány ezt vehette nagyon a 

szivére és ezért követte el az öngyilkossá- 

got. 
í Ha ugyan elkövette. 

Az orvosok ugyanis hangsulyozottan al- 

Mitják, hogy Herczeg Baby szervezetében a 

legszorgosabb kutatás dacára sem fedeztek 

fel mérget. Amikor az „öngyilkosságot' 
tel- 

fedezték, a szobában csak a bucsulevelek 

voltak az asztalra készitve. Méregnek nyo-
 

ma sem volt, 

„Adjanak egy cigarettát" 

Hierczeg Baby egy napig eszméletle
n ál- 

lapotban volt. Hörgött és nem akart t
udni 

magáról. A pupillái azonban reagá
ltak és 

az orvosok megállapitották, hogy az ájulas 

miüűájulás volt. Iletve a hisztériás roham 

következménye. 
Szombat reggel magához tért Herczeg 

Gaby és első szava ez volt: 
- Adjanak egy cigarettát. 

; Az orvosok kijelentettek, hogy 
csak ak- 

kor kaphat cigarettát, 

ja, hogy milyen mérget vett 

Az orvosok megállapitása szeri 

ha előbb megmond- 
be. 

ét adag morfiumot, két tubus Mi- 

Ha ezt mind bevette volna, már ré- 
gen meghalt volna - mondták mosolyogva 

zárták az „öngyilkosság" ügyét. 

Feljelentik a nagyváradi 
Meller Rózsit 

Nem zárták le azonban Pop tanár és 

Fetu ügyvédjelőlt, akik szerint Herczeg Ba 

by megrágalmazta őket. Hir szerint rágal- 

mazás cimén feljelentést tesznek Baby el- 

len, ezenkivül azonban a rendőrség 

mz 

Jasi, máj. 28. 

A Prut partján levő Valea Mare köz- 

ségnél tragikus szerencsétlenség történt. Az 

első melegebb napon a lakosság nagyszám- 

ban ment fürödni a Pruthoz. A vizben lu- 

bickoló gyermekek között volt Roman Scri- 

pirschi 12 éves fiucska is, aki jól tudott 

az orvosok, akik a maguk részéről le is 

ugyan uszni, de örvénybe került és a viz 

lalá merült, mielőtt még valaki elkaphatta 

Gentf, máj. 28. 

A Népszövetség pénzügyi bizottsága a 

norvég delegátus beterjesztésével foglalko- 

zott tegnapi ülésén. A norvég előadó ismer- 

tette a kelet és középeurópai államok pénz. 

ügyi helyzetét, majd Ausztria, Bulgária és 

Románia után Magyarország financiális vi- 

szonyait ismertette. A jelentés szerint meg- 

állapitható, hogy Magyarország igen su- 

lyos helyzetben van még mindig, de azért 

sikerült a költségvetési hiányt csökkenteni. 

sén Antoniade román delegátus jelenlétében 

elfogadta a pénzügyi bizottság jelentését a 

Romániával kötött technikaj együttmükö- 

désre. (Népszövetségi szakértők kiküldésére 

vonatkozólag.) 
Az elfogadáshoz füzött rezolució meg- 

állapitja, hogy a román kormány május 38- 

án közölte a Népszövetséggel a közötte és 

a Banca Nationala között lefolytatott levél- 

váltás eredményét, amelynek végeredménye 

az volt, hogy a Banca Nationala csak abban
 

szeg Baby 
minált, egy kia brómot - mondotta Her- pak követelt. A kisfiu nem akarta odasdr 

ANépszövetségpénzügyibizottsága 
Magyarország és Hománia pénzügyi 

helyzetével foglalkozott 

A Népszövetség tanácsa legutóbbi ülée- 

odárnákás Eodomébek sár a. 5 

Megismétlődött Meller Rózsi esete Nagyváradon ? 

tinyilaságut tivetet el lerezen Ely 
nt nem mérgezés, hanem hisztériás roham volt az egész 

hatóságok félreveztése cimén hivatalból 
is eljárást inditanak a váradi Meller 
Rózsi ellen, 

amennyiben valóban kiderül, hogy mü-ön- 

gyilkosság történt. 

Az orvosok szerint Herczeg Baby erő- 
sen hisztérikus. Nincs kizárva, hogy egy 
hiszteriás rohamban maga is elhitte, hogy 

valóban megmérgezte magát, sőt talán már 

meg is bánta. Vagy még ezután fogja meg- 

bánni. ! 

Előbb a Hut, aztán az apát 
kapta el a Pruth örvénye 

volna. Sőt társai azt hitték, hogy a kis 
uszó bravurozni akar. Amikor azonban lát- 

ták, hogy a fiucska percek multán sem buk- 

kan fel, apja is a vizbe ugrott és ki akarta 

menteni fiát. A hullámok azonban őt is el- 

kapták és a gyermek megmentésére siető 

apa is a vizbe fulladt. A Prut később ki- 

vetette az apa holttestét, a gyermek hut- 

lája még nem került elő. 

a zesetben fogadta el az egyezményt, ha ez 

érinti. 

EFILMPALACE 
Hétfőn utoljára 

mint revüigazgató 

12, 14, 17 és 22 lejes helyárak ! 
............ 

Jön keddtől Bruno Frank hires vigjátékz 

Viharavizespohárban 
Renate Müller, Hans Niese 

8évesgyilkos5évesáldozat 
Kővel verte agyon játszópajtását egy feldühödött gvermek 

Bukarest, máj. 78. 

Roman községben különös gyermek- 
gylikosság történt. Pocilovef 8 éves és Jon 

Chitu 5 éves fiucska együtt játszadoztak a 

falu szélén, A kisebbik fiucska egy veréb 

nagy követ kapott fel és ugy et 

az ötéves fiucskát, hogy az v
éresen 

ERDELYI 

az ő technikai szakértőjének helyzetét nem 

őssze és néhány óra mulva meg is hait 

AGYARSÁG a 



Karhatalommal akarta álvennianagy 
orth. izraelita hitközség veze- 

lését a visszahelyezelt régi elnök 
A tömeghangulat sulyos botrányokkal fenyegelett 
szombat esle a nagyváratdi zsidó templem usvarán 

Nagyvárad, máj. 28. 
Köztudomásu s elég gyakorta tfogl- 

koztatta a helyi sajtót az orth. hitközseg 
belviszálya. 

A régi vezetőséget megbuktatták s ui 
vezetőséget választottak Kohn Dávid bőr- 
kereskedővel az élén. 
Az ellenpárt ebbe sehogysem tudott bele 

nyugodni s több sikertelen kisérlet utan 
négy héttel ezelőtt Mittelmann régi elnök 
uj peticióval kisérletezett, ami ugy látszik 
eredménnyel járt. 

Pénteken ugyanis megérkezett Nagy- 
váradra a kultuszminiszterium leirata, a- 
melynek érteimében a hitközség vezetőséget 
elmozditották s a régi vezetőséget helyezté 
vissza Mittelmann Jakab volt elnökkei az 
élén. Amikor azonban Mittelmannék a hit- 
község vezetését át akarták venni, 

Nagyvárad, máj. 28. 
A magyar sajtónak sulyos gyásza van. 

Budapestről jelentik, hogy Nadányi Emil, a 
Budapesti Hirlap és a 8 Oraij Ujság főszer- 
kesztője vasárnap reggel meghalt. Pár nap 
előtt sulyos vakbélmütéten ment keresztül, 
mely után azonban szivgyöngeség lépett föl, 
amely végzetessé vált, a nagybeteg ujság- 
iró kiszenvdett 52 éves korában. 

Nadányi Emil ujságirói palyaját Ko- 
lozsvárt kezdte és mint erdélyi ujságirót 
hivta fel Bethlen István gróf, mikor ma- 
gyar miniszterelnök lett, Budapestre, aho! 
a kormánypárt felhivatalos lapjának szer- 
kesztője lett. Hattyay Arankát, az ismert 
drámai müűvésznőt vette feleségül, aki 

sulyos 

a 

Motzen Samu alelnök megtagadta az el- 
nökség átadását. Szombat este összehivtak 
az el járóságot, a hitközség ajtaját nedig 
láncokkal zárták es Az udvaron összegyü- 
lekezett a hívek nagy tábora és eles kifaka- 
dások bhallatszottak a Mittelmannék altal 
igénybe vett módszer ellen és különösen Pá. 
ter Ervin ellen, akinek a miniszteri határo- 

vin detektiveket hozatott és karhatalommal 
akarta Mittelmannék szármara a vezetést át- 
venni. A hangulat annyira izgatot volt, hogy 
már-már sulyos incidensektől lehetett tar- 
tani. 

Az elmozditott vezetőség egyébként el- 
határozta, hogy a kultuszminiszterium ha- 
tározatát kontenciós perrel támadjak meg a 
váradi itélőtáblánál. ; 

EgyErdélybőlindult ujságiró csodálatós karrierje törtke té 
Nemzeti Szinház tagja lett. Komoly munka- 

birása és egyéni kiválósága szerezte meg 
neki karrierjét a magyar töváros sajtójápan. 
Két hét előtt lett beteg, egyik szanatorium 
ban megoperálták, de nem lehetett meg- 
menteni. Tragikus halála egy fiatalon ma 
gasba szökött karriert tört ketté, amit mely 
részvéttel fogad az egész magyar ujságiras. 
Nadányi Emil halála Nagyváradon is sok 
szomoruságot okoz. Dr. Berkes Józsefne 
testvérbátyját gyászolja benne és kiterjedt 
rokonság, sok jó barát és kollega fogadja 
megrendülve a gyászhirt. A temetés kedden 
délután 4 órakor lesz a magyar főváros al- 
tal adományozott disz-sirhelyen. 

Kereskedő és tanito uccai 
incidense a Bémer-teren 

A kölcsönös inzultusnak a rendőrségen volt folytatása 
Nagyvárad, máj. z8. 

Vasárnap délután kinos incidens szin- 
helye volt a Bémer-tér. Kepes Samu közis- 
mert nagyváradi polgár Weisz kereskedő- 
vel beszélgetett a Royal előtt s valami meg- 
jegyzést tettek, amit egy tanitó, aki a dél- 
előtti revizió-ellenes demonstrációra jött be 
Váradra, meghallott és sértőnek talált. Fe- 
lelősségre vonta Weiszot, aki a szóváltás he. 

SP 

Kiesett a 

vében inzultálta a tanitót, aki viszont ugy 
ütötte meg Weiszot, hogy a vér is kiserkent 
az arcbőréből. Rendőr került elő, aki az 
incidens mindhárom résztvevőjét felkisérte 
a rendőrségre, ahol Wolf komiszár jegyző- 
könyvet vett föl a történtekről, majd az 
uccai incidens mindhárom szereplője eltávo- 
zott a rendőrség épületéből. Az eljárás meg- 
indult. 

RT. 
Törekvés 

a ligadöntőből 
Győzött a magybányai Tricolor 0 (:0) 

Tegnap játszotta le a nagybányai Tri- 
jcolor és a nagyváradi Törekvés csapata a 

jee elődöntő mérkőzést. A mérkőzést leg- 
nagyobb me, lenetésre a Tricolor nyerte meg 

incidensek játszódtak le. Pénteken ugyanis Magyar proficsapa- 

zat kiprovokálását tulajdonitják. Páter Er- 

A gól az első féljdő 5-ik percében esett 
Huniade, a Tricolor öreg centere szabadru. 
gásból védhetetlen gólt rug. Az 1 tend 
csapkodás, tervszerütlen támadásokkai t 
le végig. 

A második félidőben a Törekvés telje: 
erővel feküdt bele a játékba, azonban rész. 
ben a Tricolor védelmén, részben a Törek- 
vés erélytelen csatársorán megtört minden 
igyekezet. 
A mérkőzést a piros-feketék elvesztet 

ték s ezzel kiestek a további küzdelemből 
A győztes Tricolor legközelebbi mérkozeset 

akKaC-cal vivja: 

tok eredményei 
AzUjpest bebiztositotta aba nokságot 

Budapest, máj. 28. 
Tegnap játszották a magyar profiga 

csapatai a bajnokság utolsó fordulóját. Az 
egyes eredmények nem hoztak meglepetest, 
Feltünő az Ujpest nagy győzelme a Budai 
11. felett és a Ferencváros minimális győ. 
zelme a Somoggyal szemben. 

Ujpest-Budai 11. 6:0 (4:0). 
Ferencváros-Somogy 2:0 (1:0). 
Szeged FC-Attila 2:1 (0:1). 
III. ker. -Nemzeti 4:0 (2:0). 

Tesívérség-horosjenői 
Vetoria 3:2 

Két gólt rugott a női centercsatár 
Nagyvárad, máj. 2s. 

A Rhédey-kerti pályán vasárnap del- 
előtt érdekes mérkőzés folyt le. A Testvert 
ség játszott a borosjenői Victoriával, mely- 
nek csatársorában mutatkozott be az elso 
romániai női ember. A futbalista hölgy nem 
vált neme szégyenére, amennyiben két golt 
rugott a Testvériség kapujába. A végered- 
mény mégis 3:2 volt a Testvériség javára. 
Sulyos baleset is történt a meccsen. A bo- 
rosjenői csapat Andor nevü játékosát oly 
sulyosan rugták meg, hogy csontrepedest 
kapott és ugy szállitották be a közkórházba 
a mentők. 

PETROLGÁZFÚZŐGÉP különlegességek 
.aronpnnz' Matador 800- lei 
„Zitara koyal" - - 400- lei 
Haler" Superior - 280 - khei 

Kérje a legujabb árjegyzéket gázfőzők- 
; trőlstb, és épűletvasalásokról. STERN 

vaskereskedés radea, Nagypiac-tér 2 
Telefon 8.92 

APROHIRDETESEK 
Nem üres reklám, hanem 
e drb. művészi 

valóság, hogy lev. lapot 10.é 
csakis Róma fényképész készit, Telekiu. 4. 

KIFUTÓ fiuk felvétetnek, 14-15 éves, 
Millye füszerüzlet, Széles ucca 26. 653 

HAZMESTER szerelő felvétetik Rákóczi 
ut 55-c Darvassy palota mellett Fischer. 

FIATAL lakatos segédet állandó mun- 
kára felveszünk. I. V. O. festőde. 650 

KERESEK ötezer lej készpénzzel férfit 
biztos üzlethez két napra, Fizetés ötszáz lej 
ellátás. Jelentkezni vasárnap Iskola ucca 11 
Póka. e51 

MINDENES főzni tudó, kis családhog 
felvétetik. Rimanóczy ucca 4, Farkasné., 

KIFUTÓ fut felvesz Aszódi, Sas Pe 
ta. 

KOMENCIOS cseléd, férfi felvétetik. Rét 

FIATAL jóerkölcsüú mindernes leányt 
keresek, kimondott jó bizonyitvánnyal ren- 
delkezők jelentkezzenek Millye, Széles ucca 
14 szám. e6 


